TD Création de valeur
Exercice 1 : Cas SOLA 
Vous travaillez dans l’entreprise SOLA, fabricant de plats préparés à destination de la grande distribution. Vous êtes amené(e) à évaluer la valeur produite par cette entreprise dans le cadre de son activité.
Les actionnaires souhaitent percevoir la moitié des bénéfices sous forme de dividendes.
	Données issues de la gestion

	Montant


	Ventes de plats préparés

	676 543


	Ventes de boissons « faites maison »
	200 000

	Achats de matières premières

	289 330

	Locations

	23 145


	Primes d’assurance

	34 567


	Honoraires expert-comptable

	5 432


	Publicité

	42 500


	Frais postaux et télécommunication

	23 415


	Frais de transport

	23 456


	Impôts et taxes

	43 213


	Charges de personnel

	175 098


	Charges financières

	23 456



	
	1. Calculez le bénéfice.

2. Calculez les consommations intermédiaires.

3. Calculez la valeur ajoutée produite par cette entreprise.

4. À qui profitera cette valeur produite ? (Remplir l’annexe)
5.   Pourquoi lors de la répartition de la valeur ajoutée l’entreprise doit-elle réaliser des compromis ?



	Annexe
Bénéficiaires
Montants
%

Impôts et taxes

43 213

9.94

Charges de personnel

175 098

40.28

Charges financières

23 456

5.40

½ Bénéfice

96465.5

22.19

½ Bénéfice

96465.5

22.19

Total



	Données
	On me demande...
	Mode de calcul à appliquer

	Cas 1 : H.T. = 120 € ; 
Tx de T.V.A. = 19,60 %
	T.V.A. = ?
	T.V.A. = 120,00 * 0,2 = 24 €



	Cas 2 : H.T. = 98 € ; 
Tx de T.V.A. = 10 %
	T.T.C. = ?


	T.T.C. = 98,00 * (1 + 0,1) = 107,8 €



	Cas 3 : T.T.C. = 118  € ; 
Tx de T.V.A. = 2,1 %
	H.T. = ?
	             T.T.C.

           H.T. =

                         ( 1 + Taux de T.V.A.)

H.T. = 118,00 / (1,021) =115,57 €

	Cas 4 : T.T.C. = 94,95 € ;
 H.T. = 90 ,00 €
	Taux de T.V.A. = ?
	                                  T.T.C.

Tx de T.V.A. =                            -   1

                                    H.T.

Tx de T.V.A. = (94,95 / 90,00) – 1 = 0,055 soit 5,5 %




Exercice 2 : Les calculs usuels en matière de T.V.A. 
Exercice 3 : Cas HAZAN
L’entreprise HAZAN commercialise des livres et des CD auprès de librairies.

Vous disposez des informations suivantes pour le mois de mars.

	Information du mois de mars

	Éléments
	Taux de TVA applicables
	Achats
	Ventes

	Livres
	5,5 %
	4 300 €
	7 100 €

	CD
	20%
	5 400 €
	8 700 €

	Prestations de services
	20%
	2 800 €
	-


1) Déterminez le montant de TVA collectée pour le mois de mars.

2) Déterminez le montant de TVA déductible pour le mois de mars.

3) Déduisez-en la TVA à reverser à l’État pour le mois de mars.

4) Quel est l’impact de l’opération pour l’entreprise ? Donc, qui supporte la TVA ?

876 543
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